

О спорт, ты - мир!

Гимназисты осваивают новое пространство для уроков физкультуры, тренировок и состязаний.



Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика».
Выпуск подготовлен педагогическим коллективом гимназии «Эврика».
Директор гимназии «Эврика» Е.В. Попова
Редактор газеты «Эврика» З.И. Палиева
Компьютерная верстка В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край,
г. Анапа, ул. Ленина, 169-а
Тел.: (86133) 4-68-83
E-mail: evrika-anapa@inbox.ru

Эврика!
Газета отпечатана на оборудовании
гимназии «Эврика».
Тираж 250 экз.

Эврика!



№ 6 (94) 2022 г.

С НОВОСЕЛЬЕМ, "ЭВРИКА"!

Долгожданное новоселье гимназии, переселение в новое роскошное здание, построенное в микрорайоне «Горгиппия», состоялось 1 сентября на линейке, посвященной Дню знаний.

Торжественно, под шквал аплодисментов и фанфары эстрадно-духового оркестра «Эврика», была разрезана красная ленточка – символ открытия входа в новое здание гимназии. Чести участвовать в этом ритуале удостоились директор «Эврики» Е.В.Попова, председатель Совета муниципального образования «Город-курорт Анапа» Л.П.Красноруцкий, депутат Совета МО «Город-курорт Анапа» А.А.Аксёнов, а также будущая выпускница гимназии, отличница учёбы, финалистка Всероссийского конкурса «Большая перемена» Мария Сухорукова и первоклассник Михаил Погорелов.

Этому событию предшествовала огромная работа всего коллектива. Невозможно перечислить проблемы, которые потребовали мобилизации сил всего педагогического коллектива и были успешно преодолены. И традиционная линейка, как всегда, превратилась в запоминающийся праздник для каждого из более



чем двух тысяч ее участников – гимназистов, их родителей, учителей и почетных гостей.

Вынос знамен. Право поднять Государственные флаги Российской Федерации, Краснодарского края и Анапы, города воинской славы, предоставляется кадетам, отличникам учёбы Терентию Мальцеву, Владимиру Зотову и Сергею Пасечнику. Флаги гимназии, кадетского корпуса вносит знаменный взвод под командованием старшего вице-сержанта Ивана Склярова. Звучит многоголосый хор, исполняющий гимны. Этой частью линейки мастерски руководит А.Н.Басс, заместитель директора гимназии.

Заданная с первых минут волнующая атмосфера сохранялась до конца линейки. Трогательно шествовали по площади перед зданием гимназии новички-первоклашки (с 1 «А» по 1 «К»!) в сопровождении учителей и воспитателей, о профессиональных заслугах которых ведущая (ее роль блестяще исполнила художественный руководитель ЦК «Родина» Оксана Хариш) успевала сообщить публике. Возвышенно звучали приветственные речи почетных гостей, среди которых были А.П.Резник, зам.директора Всероссийского детского Центра «Смена» и А.В.Морозов,

зам.начальника Военного инновационного технополиса «ЭРА». Не с пустыми руками пришли на линейку и первоклассники (одна из замечательных традиций «Эврики»!), бесстрашно декламирующие стихи об уже родной гимназии. Их приветствовали Е.В.Попова, председатель родительского комитета Н.С.Кармишина и член родительского комитета



А.В.Коротин. На ура прошло и традиционное вручение первоклассникам символического Ключа от страны Знаний! Его вручили малышам лучшие из лучших одиннадцатиклассники Алиса Сухиташвили и Артём Бондарь. Сюрпризом для всех стали новая песня педагога В.А.Белова в исполнении вокальной группы учителей «Эврики» и танец первоклассников и будущих выпускников. В завершение линейки прозвенел Первый звонок. Его озвучили одиннадцатиклассник Артём Мартыненко, лауреат Всероссийской конференции «Мой вклад в Величие России», победитель олимпиады по математике «Ступени в будущее» и первоклассница Анна Краснова.

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

Зинаида Палиева



МИЛОСТИ ПРОСИМ!

В сентябре во Всероссийском детском центре «Смена» прошли обучение по программе «Развитие универсальных компетенций педагогов» учителя и руководители школ Донецкой и Луганской народных республик. Программа реализуется в рамках национального проекта «Образование» при поддержке Минпросвещения России.

Волнующим оказалось событие, произошедшее 7 сентября, – встреча гостей из Донецкой и Луганской народных республик с учительским коллективом «Эврики». Приехавшие из многострадальных территорий Донбасса педагоги прошли предварительный конкурсный отбор, то есть являются лучшими из лучших. Как это понятно и мудро – учиться учить, не дожидаясь, когда за окнами школ прекратятся бомбёжки и стихнут пушки! И наши коллеги были на высоте положения, успев поделиться с гостями всем лучшим, чем владеют в профессии.

Мастер-класс по методике уроков русского языка дала Анна Олеговна Прошлякова, учитель русского языка и литературы, руководитель филологического методобъединения гимназии. С большого экрана звучит припев знакомой всем песни: «... раз - словечко, два – словечко, будет песенка!» «Как сделать каждый урок и школу в целом песенкой?» задаёт вопрос залу и самой себе Анна Олеговна. И далее весь мастер-класс становится развёрнутым, наполненным серьёзными смыслами и иронией ответом на этот вопрос. В живом исполнении пройдут перед слушателями проверенные жизнью и новые авторские приёмы удержания внимания и интереса подростков к родному языку, формы работы школьников в малых группах и организации деятельности всего класса, вовлечённого в разнообразные «снежные комы», «карусели», игры в «орфо-домино», «орфолото», «плимки» и так далее и тому подобное...



Ярким калейдоскопом предстала перед гостями система духовно-нравственного воспитания, сложившаяся за 29 лет её существования, о чём поведала со сцены Ольга Васильевна Литвинова, заместитель директора гимназии по воспитательной работе. Каждая традиция – отдельная эксклюзивная картинка! День знаний. Обнимание здания гимназии. Дни самоуправления. Самый новый конкурс «Две звезды» и самый традиционный и в то же время претенциозный гимназический бал (многие ли школы могут похвастаться таковыми?!). А еще – система героико-патриотического, мужского воспитания (кадетские классы) и трогательно-женского (мариинские девичьи классы). И циклы классных часов по программам «Я – россиянин» и «Человек среди людей», и линейки лучших из лучших гимназистов «Золотые россыпи», и учительский ежегодный конкурс «Премия «Успех», и волонтерские отряды с их экологическими десантами, акциями «Блокадный хлеб». Список можно продолжать и продолжать. И главная мысль, связующая все эти дела, выра-

жена точно и мудро великим педагогом В.А.Сухомлинским, чье имя гордо носит «Эврика». Мог ли такой исповедальный рассказ оставить кого-нибудь равнодушным? Конечно, нет. Ответом на гостеприимство анапчан были аплодисменты и вопросы, вопросы, вопросы.

Итоги состоявшегося разговора подвела директор гимназии Елена Вячеславовна Попова. Система организации всей жизни гимназии и управления ею была представлена весьма современно – в четких и понятных схемах, таблицах, графиках. А лейтмотивом всего выступления стали вопрос «Кто такой современный учитель?» и ответ на него: «Счастливый человек».

Теперь коллеги из Донбасса будут всегда желанными гостями нашей гимназии. Как говорили на Руси, милости просим!



САМЫЕ СМЕЛЫЕ

Поздравляем команду гимназии с выходом в финал краевого конкурса учителей «Четверо смелых»!

В состязаниях участвовали 44 команды. Они с честью выдержали два заочных испытания и три очных. Каждая команда была по-своему интересной, демонстрируя высокий уровень профессионализма, общей эрудиции и культуры. Однако в финал, который состоится 20-25 ноября в Краснодаре, вышли только 16 команд, поразивших членов жюри креативом, неожиданными находками и смелыми решениями конкурсных заданий. Вот они, имена наших героев:

- Оксана Валерьевна Николаева, учитель начальных классов,
- Владислав Александрович Тимошенко, учитель истории и обществознания,
- Марина Андреевна Акимова, учитель английского языка,
- Наталья Михайловна Захарова, учитель биологии.



- Алёна Юрьевна Покусаева, учитель музыки.

Желаем победы в финале!

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА!

Приступила к работе Школа молодого педагога. Первое занятие состоялось еще до начала учебного года, 29 августа. Передача профессионального опыта начинающим – давняя традиция «Эврики». Несколько лет назад она преобразовалась в клубную форму работы, которую возглавила учитель начальных классов Е. Г. Гасанова и к которой с удовольствием прибегают как новички, так и умудренные опытом наставники. Что интересно, порой они меняются местами! В период «ковидной» пандемии от всех учителей срочно потребовалось умение работать дистанционно, но оказалось, что не все учителя-стажисты на «ты» с компьютером. И тогда на помощь им пришли молодые коллеги. Содружество получилось! Нынче общение учителей в Школе тоже началось с повышения компьютерной грамотности. Они закрепили навыки работы с электронными дневниками и познакомились с новейшей техникой, которой, к счастью,

на высшем уровне оснащено новое здание гимназии. Вторым, но не менее важным моментом встречи было обсуждение коммуникативной культуры. Не только начинающие педагоги, но и новички, прибывшие в «Эврику» из других школ и даже регионов России, знакомы с тонкостями этикета, ставшие нормами поведения в гимназии за 29 лет

её существования. Здесь создана целая система духовно-нравственного воспитания! Одним занятием тут не обойтись, но первое знакомство состоялось. Его мастерски, со знанием дела провела Г. Г. Филиппова, кандидат педагогических наук, директор Попечительского совета гимназии, автор огромного количества методических пособий и научных публикаций на эту тему. Так держать!



«БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА» ИЗМЕНИТ ВАШУ ЖИЗНЬ

Одиннадцатиклассники Алиса Сухиташвили, Мария Сухорукова, Артем Ураченко и девятиклассница Анастасия Наумец - участники Всероссийского конкурса «Большая перемена». Они прекрасно справились с первым этапом, где рассказали о своих увлечениях и презентовали проекты. Идейными вдохновителями и поддержкой стали для гимназистов их наставники Анна Олеговна Прошлякова и Екатерина Вячеславовна Наумец. Своими впечатлениями о конкурсе поделилась с читателями газеты Анастасия Наумец.

Я много раз слышала, что на «Большой перемене» конкурсантов не оценивают. Там их ценят. И я испытала это на себе! Я решила поучаствовать в этом престижном проекте больше из любопытства, но потом с головой окунулась в процесс! Даже участие в первом, заочном, этапе было очень интересным, захватывающим! Мы с моей наставницей (кстати, это моя мама) провели много незабываемых часов за решением увлекательных кейсов, за подготовкой визитки. Ну, а самым незабываемым стало участие в очном полуфинале, где царил атмосфера взаимовыручки, взаимопонимания, где я встретила многих мотивированных, нацеленных на результат ребят, которые знают, чего хотят от этой жизни. Я познакомилась со сверстниками, обрела новых друзей и теперь буду поддерживать с ними постоянный контакт. Сейчас жду результатов полуфинала. Мы с мамой держим сжатые кулачки и надеемся, что уже в октябре я поеду в Артек и буду участвовать в финале конкурса. Ну, а если вдруг удача не улыбнется мне в этом году, я обязательно приму участие в «Большой перемене» в следующем.

Спасибо организаторам этого проекта за те возможности, которые они дали нам, обычным школьникам. Советую всем гимназистам – пробуйте свои силы, ничего не бойтесь. Инициатива изменит вашу жизнь, вот увидите!



гогов в условиях корпоративного профессионального взаимодействия «Фабрика педагогического мастерства». План методической работы гимназии в 2021-2022 уч.году был составлен таким образом, чтобы содержание педсоветов, семинарских занятий, заседаний творческих групп, элективных курсов соответствовали теме инновационного проекта. На базе гимназии было проведено мероприятие муниципального уровня - фестиваль мастер-классов молодых педагогов «Педагогический старт – 2022».

Активизировалось и конкурсное движение. Е.В.Попова, директор гимназии, стала лауреатом Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» в номинации «Молодые управленцы», призёром конкурса регионального этапа «Директор года Кубани», награждена знаком «Эффективный руководитель». В.А.Тимошенко, учитель истории и обществознания, стал лауреатом Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» в номинации «Молодой учитель». В.А.Теплицкая, учитель начальных классов, победила во всероссийских конкурсах ПНПО «Образование»: «Мой лучший урок», «Мой лучший сценарий», «Мое призвание – педагог». О.В.Николаева, учитель начальных классов, стала призёром регионального



этапа конкурса «Учитель Здоровья». Н.М.Захарова, учитель химии и биологии, - призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады «ДНК науки»; В.А.Волкова, учитель начальных классов, - лауреатом регионального этапа конкурса «Педагогический дебют»; М.А.Акимова, учитель английского языка, - победителем краевого конкурса «Технологии формирования читательской грамотности обучающихся»; А.О.Прошлякова, учитель русского языка, - победителем Всероссийского конкурса «Моё поколение - моей России»; К.В.Галинская, учитель английского языка, - призёром муниципального конкурса

«Учитель года».

Высшая квалификационная категория присвоена О.В.Воиновой, учителю физической культуры, А.Х.Кузьминой, учителю технологии, Н.А.Тиханковой, учителю математики.

Что нам предстоит в новом учебном году? Продолжить работу с одаренными детьми, развивать их творческие и интеллектуальные способности через внеклассную деятельность (интеллектуальные игры, марафоны, олимпиады). Осуществлять психолого-педагогическую поддержку учащихся, имеющих слабую мотивацию к обучению. Не снижать темпы проектной и исследовательской деятельности. Обобщить и распространить положительный педагогический опыт творчески работающих учителей. Развивать методические компетентности педагогов, а именно: владение различными методами обучения, знание дидактических методов, приемов и умение применять их в ежедневной практике.



НАШ ПЕДСОВЕТ ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

30 августа состоялся первый в этом учебном году педагогический совет гимназии. Он длился четыре часа – такой насыщенной и неотложной была повестка дня. Среди самых важных вопросов, рассмотренных на педсовете, – анализ методической работы гимназии. От её эффективности напрямую зависит выполнение столь высокой миссии современной школы, как развитие интеллектуального потенциала нации. Об этом размышляет заместитель директора гимназии Ж.С.Викторова, недавно приступившая к работе в новой должности.



В минувшем учебном году наш коллектив трудился над методической темой «Управление профессионально-личностным ростом педагога как одно из основных условий обеспечения качества образования в условиях обновления содержания образования». Без профессионала, Учителя с большой буквы, невозможно вырастить одаренных детей. С 2019 года мы включились в реализацию программы «Навстречу будущему», итоги которой будут подведены уже через год. Что за это время сделано? Создан и эффективно действует институт тьюторского сопровождения обучающихся классными воспитателями и учителями-предметниками. Основная цель тьюторства – помочь одаренным детям в самореализации их творческой направленности.

Здесь мы работаем в нескольких направлениях:
– создаём для ученика ситуации успеха и уверенности через личностно-

ориентированное обучение и воспитание;
– развиваем сети дополнительного образования через кружковую и внеурочную деятельность;
– мотивируем обучающихся участвовать в научно-практических конференциях, творческих конкурсах, предметных олимпиадах различного уровня;
– организуем участие гимназистов в работе очно-заочных школ «Юниор» и «Интеллект» для одаренных детей Краснодарского края и контролируем их активность.

Обязательное участие во Всероссийской олимпиаде школьников – для нас тоже закон. Олимпиады проводятся по географии, физике, литературе, химии, русскому языку, экологии, математике, астрономии, английскому языку, обществознанию, физической культуре, истории, экономике, информатике, праву, технологии, ОБЖ, биологии, МХК, китайскому языку. И количество участников в олимпиадах с каждым

годом растёт. В 2021-2022 уч. году в РЭ ВсОШ участвовало 44 гимназиста. Из них 7 стали призерами регионального этапа. Есть и такие, что вышли в призёры олимпиад нескольких уровней и по разным предметам. Это Е. Горяева (11 «Б», литература, рук. А.О.Прошлякова); П.Устожанина (9 «А», биология, рук. Н.М.Захарова); А.Карин (11 «А», физкультура, рук. О.В. Воинова); С.Шведко (11 «А», история, рук. Н.В. Степаченкова); Д.Гусев (9 «А», право, рук. В.А. Тимошенко); У.Коротина (9 «Б», физика - рук. Е.Н. Колесникова, ОБЖ - рук. А.Н. Басс, химия - рук. Н.М. Захарова, обществознание - рук. В.А.Тимошенко); М.Сухорукова (11 «Б», русский язык, рук. А.О. Прошлякова, английский язык, рук. Ж.С. Викторова). Мария Сухорукова стала ещё и победителем регионального этапа ВсОШ по МХК (рук. Т.В. Горяева).

В настоящее время «Эврика» является **краевой инновационной площадкой по теме** «Модель развития soft-компетенций педа-



ТЕЛЕМОСТ МЕЖДУ НАСТОЯЩИМ И БУДУЩИМ

19 сентября актовый зал гимназии собрал будущих выпускников (учащихся десятых-одиннадцатых классов) гимназии, а также первой и седьмой анапских школ на «телемост» с приёмными комиссиями четырёх вузов Санкт-Петербурга.

Этому событию предшествовали предметные олимпиады, организованные на Кубани центром «Петербургское образование». Его директор Наталья Владиславовна Полупанова провела «телемост» со знанием дела, не оставив без внимания ни одного вопроса, интересующего старшеклассников, их учителей и родителей. Какие новые специальности появились в университетах – партнёрах Центра? Как изменились условия поступления, обучения, отдыха и проживания студентов? На что обратить особое внимание при подготовке к поступлению? Какие преимущества дают медали, оценки в аттестатах, достижения в научно-проектной работе, спорте, художественном творчестве и волонтерстве? Как обстоят дела с целевым обучением и как стать



«целевиком»? Что такое «двойные» дипломы, позволяющие выпускникам вузов работать в смежных отраслях? Диалог юных анапчан и умудрённых опытом петербуржцев, которые попеременно видели друг друга на экране, прошёл в самой что ни на есть доверительной атмосфере. И даже самая активная из участников «телемоста» Полина Фендрикова, узнав, что на интересующую её специальность в Госуниверситет морского и речного флота имени адмирала С.О.Макарова девушек пока не берут, сначала

огорчилась, но потом успокоилась и улыбнулась, услышав о своих олимпиадных успехах. Видимо, убедилась, что у неё есть выбор.

В финале встречи Наталья Владиславовна пригласила на сцену старшеклассников, успешно прошедших испытание олимпиадами, и вручила дипломы. А победители и лауреаты получили ещё и письменные рекомендации Центра «Петербургское образование» для поступления на конкретные факультеты питерских вузов.

Зинаида Палиева

МЫ – В СОТНЕ ЛУЧШИХ!

СЕНСАЦИЯ! «Эврика» - вошла в число 100 лучших организаций Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России по итогам 2021/2022 учебного года!!!»

Данный факт удостоверен сертификатом Общероссийской малой академии наук «Интеллект будущего» и заверен подписью её председателя, лауреата премии Правительства РФ в области образования Л.Ю.Ляшко (Приказ № 147 от 02.08.2022г).